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Анотація. У статті наведено статистичні дані розповсюдження патології органів 

розмноження  у собак, що свідчить про велику кількість випадків хвороб матки та яєчників в 

практичній діяльності лікаря ветеринарної медицини. 
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Постановка проблеми. Із найбільш розповсюджених хвороб незаразної етіології, що 

обумовлюють неплідність у домашніх улюбленців є акушерсько-гінекологічна патологія. 

Неплідність – це нездатність до розмноження, що виникає внаслідок хвороб органів статевої 

системи, що виникають у самиць різних видів тварин під час родів та у  період пуерперію. [1-5]. 

Хвороби матки є найчастішими причинами невдалого осіменіння сук. Вони не впливають 

на спарювання та запліднення, але впливають на збереження вагітності. 

Кісти та пухлини є найменш поширеною причиною неплідності собак, через те, що дана 

патологія зустрічаються зазвичай у старих тварин, які вже вийшли з племінної роботи. Рідко 

можуть реєструватись і у молодих собак. 

Не дивлячись на те, що проблемами гінекологічної патології у самиць дрібних тварин 

займаються багато практикуючих лікарів, знань з питань діагностики та лікування захворювань 

репродуктивних органів ще не достатньо. Тому завданням ветеринарної гінекології є своєчасне 

виявлення хвороб, що обумовлюють неплідність, лікування неплідних тварин, розробка заходів 

профілактики гінекологічних захворювань. 

Мета роботи полягала у вивченні нозологічного профілю гінекологічної патологіїі у собак 

в умовах приватної клініки ветеринарної медицини міста Дніпро. 

Матеріали і методи досліджень. Вивчення частоти поширення гінекологічних хвороб у 

собак різного віку та різних порід проводили за записами у реєстраційному журналі приватної 

клініки ветеринарної медицини впродовж 2019–2020 р.р. 

Дослідження статевих органів у хворих собак складалося із збору анамнезу і клінічного 

дослідження. Методи клінічного дослідження включали зовнішній огляд і піхвове дослідження, а 

також пальпацію живота. При цьому визначали вгодованість, стан волосяного покриву, шкіри, 

видимих слизових оболонок. Звертали увагу на правильність розвитку зовнішніх статевих 

органів. Пальцями розкривали статеві губи і оглядали присінок піхви звертаючи увагу на колір, 

наявність крововиливів, виразок, виступаючих з піхви новоутворень. Пальпацією стінок черева 
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визначали патологічні зміни у матці (збільшення об‘єму, ущільнення, флуктуацію її рогів при 

ендометриті та піометрі тощо), а інколи і зміни в яєчниках (при новоутвореннях, кістах). 

З метою проведення піхвового дослідження у собак використовували спеціальні трубчаті 

вагіноскопи. Спочатку звертали увагу на стан склепіння піхви і піхвової частини шийки матки, 

поступово виймаючи інструмент, оглядали всю піхвову трубку. Також визначали стан слизової 

оболонки піхви і піхвової частини шийки матки; враховували її колір, зволоження, наявність ран, 

виразок, гнійних виділень і фібринозних відкладань, рубцевих стягувань.  

Розповсюдженість захворювань матки та яєчників у собак і невираженість симптомів 

вимагає від лікаря застосування досліджень, що забезпечують значну достовірність та швидкість 

постановки діагнозу. Тому з метою підтвердження діагнозу та проведення диференційної 

діагностики гінекологічних хвороб у собак використовували ультразвукове дослідження. 

Результати досліджень та їх обговорення. Впродовж останніх двох років клінічному 

огляду за різної акушерсько-гінекологічної патології підлягало 112 собак різного віку та різних 

порід. Об‘єктом для проведення діагностичних та лікувально-профілактичних заходів були 

собаки з проблемною вагітністю, патологічними родами і ускладненнями в період пуерперію. 

Нерідко у хворих тварин реєстрували гінекологічну патологію, а саме запальні процеси у матці, 

які були обумовлені дистоцією родів і набували хронічного перебігу (ендометрит, вульво-

вагініт). Так, з ознаками хронічного ендометриту до клініки ветеринарної медицини звернулось 9 

собак (8,03%); запальні процеси в присінку піхви і власне піхві спостерігали у 7 (6,25%) 

випадків. Частіше діагностували піометру – у 19 (16,96%) та кістозну гіперплазію ендометрію – у 

5 (4,46%) собак. Усього разом із власниками за лікарською допомогою до клініки ветеринарної 

медицини з хворобами матки звернулося 40 (35,71 %) собак (таблиця).  

Найбільша частка припадала на запальні процеси у матці – 25% тварин з ознаками 

пригнічення, депресії і сонливості, спраги, почастішання актів сечовипускання, збільшення в 

об‘ємі стінок черева (фото 1), патологічними виділеннями із петлі (фото 2) та відсутністю 

статевих циклів. Симптоматична неплідність у собак була обумовленою і функціональними 

розладами яєчників. В період 2019-2020 р.р. в умовах клініки ветеринарної медицини 

діагностували полікістоз у 5-ти собак (4,46%) та гіпоплазію яєчників – у 2 (5%). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фото Ознаки запальних процесів матки у собак: 1 – вип’ячування стінок черева за 

піометри і 2 – виділення гнійного ексудату із статевої щілини при хронічному ендометриті 
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Поширення хвороб матки і яєчників у собак 
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гінекологічна патологія 

хвороби матки хвороби яєчників 

піометра/кістоз

на гіперплазія 

ендометрію 

Хронічний 

ендометрит 

Полікістоз Гіпоплазія 

 

n % n % n % n % 
2019 р. 

Собаки 16 8/3 20/7,5 3 7,5 2 5 - - 

2020 р. 

Собаки 24 11/2 27,5/1,78 6 15 3 7,5 2 5 

 

Висновок. В умовах приватної клініки ветеринарної медицини міста Дніпро хвороби матки 

і яєчників, які обумовлюють симптоматичну неплідність у собак реєструються часто й 

становлять 40% від усієї акушерсько-гінекологічної патології. Найбільш поширеними були 

хронічний ендометрит – у 8,03% та піометра –  у 6,96 % тварин. 
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DISTRIBUTION OF GYNECOLOGICAL PATHOLOGY OF DOGS IN THE PRIVATE 

CLINIC OF VETERINARY MEDICINE OF THE CITY DNIPRO 

 
Abstract. The article presents statistical data on the prevalence of pathology of reproductive 

organs of the dogs, which indicates a large number of cases of uterine and ovarian diseases in the 

practice of veterinary medicine.  

Key words: obstetric and gynecological pathology, diseases of the uterus and ovaries, 

inflammatory processes of the uterus, functional disorders of the ovaries. 


